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1. Mesajul Echipei Executive

În 2022 am continuat procesul de transformare organizațională început în urmă
cu doi ani. În ultimii doi ani, am muncit din greu pentru a deveni o organizație cu o voce puternică și o vizibilitate mai crescută,
capabilă să valorifice 30 de ani de experiență de lucru în România în programe de calitate care să contribuie la îmbunătățirea vieții
celor mai vulnerabili afectați de fie de sărăcie, fie de dizabilitate, fie de marginalizare sau excluziune socială. În ciuda numeroaselor
provocări atât în plan personal, cât și profesional de-a lungul pandemiei COVID-19, fiecare membru al echipei FARA a continuat să își
ducă la bun sfârșit cu profesionalism și dedicare munca pentru copii, tineri, persoane cu dizabilități și familii și pentru asta, vă
mulțumim.

Prin natura sa, schimbarea creează perturbări, tensiuni și incertitudini. Ca și în cazul oricărui proces de schimbare, experiența
noastră a fost, de asemenea, o călătorie dificilă, care a implicat o curbă abruptă de învățare, gândire out-of-the-box, multă reflecție
și analiză, creativitate, inovație și nevoia de a ne adapta rapid la noi abordări și moduri în care ne gândim, ne prezentăm și ne facem
treaba. Probabil, cea mai semnificativă lecție de până acum este că acum suntem mai conștienți de importanța creării unui mediu
sigur, bazat pe încredere, lipsit de stereotipuri, prietenos și pozitiv, astfel încât atât personalul, cât și beneficiarii să își poată exprima
ceea ce cred fără teama de a fi judecat sau înțeles greșit.

Schimbarea transformațională cu mai multe fațete, așa cum este în cazul organizației noastre, trebuie să fie încadrată în mod
adecvat în termeni de scop, obiective, și așteptări, să fie corespunzător programată în termen de resurse (oameni, timp și bani) și, cel
mai important, construită într-o manieră integrată. Fiecare inițiativă trebuie să fie legată de orice altă inițiativă, de aceea am
acordat o mare importanță sinergiilor între diverse programe. Toată lumea a muncit din greu pentru a repoziționa programele și
serviciile și pentru a maximiza impactul acestora asupra bunăstării beneficiarilor noștri. Cu toții ne străduim să demonstrăm
profesionalism, excelență și calitate înaltă în intervențiile noastre. Am muncit din greu pentru a ne sincroniza idealurile cu realitățile
operațiunilor – oameni, resurse și o cerere tot mai mare de servicii din cauza amplorii sărăciei, dizabilității, marginalizării, șanselor
inegale, discriminării și accesului limitat la oportunități și resurse comunitare.

Reflectând la experiența ultimilor doi ani, ne amintim că la începutul acestei călătorii de schimbare fiecare dintre noi a conștientizat
dificultatea și importanța acestui proces de transformare, cât de grea va fi munca în acest sens, dar și nevoia de perseverență,
disciplină, devotament și angajament atât la nivel individual cât și la nivel organizațional pentru a construi reziliența și
sustenabilitatea în activitatea noastră. Acum este un moment bun pentru a face bilanțul; să reflectăm unde am fost, ce am făcut și
unde ne aflăm și să marcăm cu bucurie rezultatele și progresul.

Avem încredere că aveți o înțelegere realistă despre cât de grea va continua să fie transformarea organizațională. Obstacolele
neprevăzute cu care ne vom confrunta ne vor testa rezistența și optimismul. Vă încurajăm să vă echipați cu răbdare, încredere, și



tot bagajul de cunoștințe și experiențe profesionale și de viață pentru a vă pregăti permanent pentru această călătorie continuă.
Singurul obstacol pe care îl putem preveni cel mai bine ca să evităm deraierea de pe calea transformării suntem noi înșine.

Fundatia FARA depune eforturi pentru îmbunătățirea continua a calității serviciilor și pentru a atinge excelența în furnizarea
serviciilor. De aceea, am alocat timp și resurse pentru a revizui în mod corespunzător impactul programelor noastre și modelele de
intervenție pentru a răspunde cu promptitudine nevoilor în schimbare rapidă ale beneficiarilor noștri – copii și tineri aflați în
sistemul de protecție fără îngrijire părintească, cu dizabilități, afectați de sărăcie, abuz, exploatare, discriminare, agresiune și alte
forme de violență și adulți cu dizabilități. Suntem mândri să raportăm că o echipă de 100 de profesioniști dedicați și uniți într-o
cauză comună, a oferit servicii și sprijin lunar unui număr mediu de 1,150 de beneficiari unici. Cu toții și fiecare în parte, cu speranța
pentru mai bine, le-am atins viețile prin munca noastră în moduri care sunt greu de surprins chiar și de către cei mai experimentați
evaluatori. Le-am oferit sprijin emoțional și îndrumare pentru a-i ajuta să găsească cele mai bune soluții pentru circumstanțele lor,
să-și dezvolte rezistența și capacitatea individuală și să ia decizii mai bune pentru viața lor. Am sărbătorit împreună succesul și ne-
am bucurat alături de beneficiarii noștri în cadrul evenimentelor și activităților creative și recreative. Am oferit sprijin material și
financiar ori de câte ori au fost identificate resursele disponibile care să acopere nevoile oamenilor. Am creat oportunități de
învățare și am expus beneficiarii noștri la noi provocări, proiecte creative și inovatoare și activități multiple pentru a le oferi șansa
de a-și face vocea auzită și luată în considerare. Am facilitat accesul la servicii specializate atunci când competențele noastre nu
erau suficiente. Am muncit, am râs și am plâns împreună cu beneficiarii noștri de fiecare dată în luptele vieții.
Pe 25 februarie, Fundația FARA a creat Echipa de Solidaritate pentru Ucraina pentru a oferi sprijin material esențial și asistență
psihologică refugiaților din Ucraina (mame singura și copii, sau familii) care au tranzitat prin Vama Siret, Suceava. Acest proiect
umanitar a început cu furnizarea de sprijin material de bază (truse de prim ajutor, de igienă personală, dezinfectanți, de prevenire
a COVID, îmbrăcăminte, încălțăminte, alimente și hrană caldă, rechizite, medicamente de bază. Intervenția în regim de urgență s-a
extins rapid pentru a ajuta refugiații ucraineni stabiliți în Rădăuți, Fălticeni, Iași, Jijila, Constanța, Popești Leordeni, București și
Ploiești. Membrii echipei FARA, voluntarii, partenerii și donatorii noștri au jucat un rol major în a aduce speranță și sprijin celor
peste 12,200 de refugiați care se confruntau cu pierderea celor dragi și trauma războiului (panică, anxietate, frică, disperare) și
luptau pentru supraviețuire pe teritoriul României sau în mijlocul zonelor de război din Ucraina.

În semn de recunoștință, am dori să mulțumim fiecăruia dintre voi pentru tot ceea ce faceți pentru a susține oamenii noștri –
personal, voluntari, parteneri și, în primul rând, beneficiarii noștri și familiile lor. Indiferent de programul în care lucrați în Fundația
FARA sau de responsabilitățile voastre, în cele din urmă, munca pe care o depuneți în fiecare zi și la fiecare pas contribuie la acel
puțin mai bine în viața beneficarilor noștri și la sănătatea și robustețea organizației noastre. Munca voastră este esențială pentru
succesul nostru general ca organizație. Vă încurajăm să mențineți ștacheta la nivelul la care ați adus-o, să ne concentrăm să
continuăm să fim la fel de responsabili pentru acțiunile noastre și să fim familia FARA, așa cum ne prezentăm și dorim să fim. Cu
toții facem parte din cel mai bun grup posibil de profesioniști care muncesc cu mult devotament să își transforme visele
profesionale în realitate prin acțiuni și bună credință.

Echipa de conducere executivă din 2022

Roxana Carmen Girip & Regina Bulai



Fundația FARA a fost fondată în anul 1991 cu misiunea de a transforma viața
celor mai vulnerabili și defavorizați copii, tineri și familii care trăiesc în
comunități sărace din România. Numele Fundației FARA atrage atenția asupra
dificultăților cu care aceștia se confruntă, fără familie, fără dragoste parentală
fără resurse și suport, fără șanse egale la educație și oportunități, fără
speranță și încredere, fără zâmbete.

o familie pentru cei fără

2. Despre FARA

13,000+ 
beneficiari



O FAMILIE PE VIAȚĂ
Asigurăm rezidență, asistență psiho-socială, educație non-formală și
socializare în cadrul locuințelor protejate de tip familial și în comunitate

TERAPIE ȘI RECUPERARE
Sprijinim atât copiii cât și părinții în procesului terapeutic.

PREVENIREA & COMBATEREA SĂRĂCIEI PRIN EDUCAȚIE
Asigurăm sprijin educațional școala după școală, educație non-formală,
sprijin psiho-social și material, activități de incluziune socială pentru
copii defavorizați și/sau marginalizați și membrii familiilor lor .

O FAMILIE PENTRU CEI FĂRĂ
Asigurăm rezidență, asistență psiho-socială, educație non-formală și
socializare în casă de tip familial, Casa Sfântul Nicolae, în Suceava,
pentru copii și tineri proveniți din sistemul de protecție, lipsiți de sprijin și
îngrijire parentală și familială.

SPRIJIN PENTRU VIAȚĂ INDEPENDENTĂ
Asigurăm servicii integrate și suport psiho-social și educațional pentru
tineri care părăsesc sistemul de protecție și tineri vulnerabili din
comunitate care se pregătesc pentru viața independentă.

#implicare #responsabilizare 
#reziliență #acțiuneindividualizată
#inovație #resurse  #construimviitorul

Programe Principale



Advocacy
DARE: Dezvoltare, Abilități, Reziliență și Echitate
pentru o viață independentă a persoanelor cu 
dizabilități

Finanțator principal: Active Citizens Fund România (EURO 149,996 )

Parteneri: Asociația Pro ACT Suport (EURO 64,529) Fundația de Reabilitare Speranța (EURO 27,743)
International Organization for Democracy and Human Rights Norway (EURO 12,220) și Fundația FARA (EURO 45,514)

Buget proiect: EURO 196,606.

Implementare: 1 Martie, 2022 până pe 31 August 2023

Beneficiarii sunt persoanele cu dizabilități care au trecut prin experiența instituționalizării și care decid să-și
construiască destinul în comunitate, precum și persoanele cu dizabilități care trăiesc în comunitate. Acest proiect
oferă suport individualizat, adaptat nevoilor lor, îi ajută să-și dezvolte autonomia și capacitatea de a-și construi în
mod responsabil o viață independentă în comunitate în care își plătesc chiria, utilitățile, își întrețin locuința, gătesc, își
dezvoltă o rețea de suport social.



Proiectul DARE abordează deficitul continu de servicii pentru persoanele cu dizabilități, atât în sistemul
rezidențial, cât și pentru cei cu risc de (re)instituționalizare. Este aliniat cu obiectivele Strategiei Naționale 2021-2027
privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Componentele cheie sunt:

Promovarea unor standarde flexibile pentru reglementarea funcționării serviciilor sociale pentru adulți cu dizabilități;
Pilotarea unui nou serviciu - Serviciul de viață independentă supravegheată (STIS) pentru a crește reziliența și
incluziunea socială și pentru a reduce inechitățile. Acest serviciu este menit să ofere o plasă de siguranță pentru
persoanele cu dizabilități în căutarea autonomiei și a unei vieți împlinite în comunitate.
Intensificarea activităților de advocacy pentru a crește vizibilitatea experiențelor de viață ale persoanelor cu
dizabilități
Coordonarea resurselor prin valorificarea experienței organizațiilor neguvernamentale, profesioniștilor și
persoanelor cu dizabilități pentru incluziunea socială.
Creșterea participării persoanelor cu dizabilități la luarea deciziilor care le afectează viața.

Realizari

Lansarea proiectului cu peste 50 de profesioniști, persoane cu 
dizabilități, mass-media 
Materiale promoționale și informaționale (+ 500 de kituri)
Pilotare STIS (evaluări, suport 1:1, consiliere, acces la servicii 
specializate, formare de dezvoltare a competențelor) cu 7 
beneficiari de la FARA timp de 6 luni în 2 locații (Suceava și 
Popești Leordeni)
Pagină dedicată de Facebook, Grupul DARE NET și landing
page pe site-urile celor 4 parteneri
Conferință de comunicare și advocacy la Constanța cu 42 de 
participanți (profesioniști, persoane cu dizabilități)
16 ONG-uri incluse în oportunitățile de consolidare a 
capacităților
Peste 15 ateliere de lucru, dezbateri și transfer de know-how 
de la partenerul norvegian, inclusiv persoane cu dizabilități, 
autorități, alte ONG-uri (140+ participanți)

@DAREpentruviataindependenta



SafetyNet: Formare, Networking și Bune Practici
pentru siguranța, securitatea și calitatea
serviciilor pentru copii

Advocacy

SafetyNet este un proiect de advocacy care urmărește crearea unei rețele
internaționale de profesioniști în domeniul protecției și promovării drepturilor
copilului.

Componentele cheie :

Crearea unei platforme virtuale care vizează profesioniști din România, Franța
și alte țări UE și non-UE în domeniul protecției drepturilor copilului și prevenirii
oricărei forme de abuz, exploatare și neglijare a copiilor.

Finanțator principal: Ambasada Franței, Institutul Francez
România (EURO 5000)

Parteneri: FARA Charity UK, Dacris

Buget proiect : EURO 12,800

Implementare: 1 August 2022 – 30 Iunie 2023

Crearea unui spațiu pentru dialog, schimb de experiență și dezbateri pentru a promova schimbul de cunoștințe,
informații și bune practici în rândul copiilor, tinerilor și profesioniștilor care lucrează în sfera națională și
internațională a drepturilor copilului.

Buletin informativ SafetyNet în română, engleză și franceză
Webinarii
Workshopuri
Conferința de advocacy

Stimularea participării copiilor și tinerilor la activități de advocacy pentru a preveni și elimina toate formele de abuz,
exploatare, neglijare și violență și pentru a le face auzit vocea.



Realizări:
Conferință de lansare SafetyNet (20+ participanți, speakeri – reprezentant al copiilor
care a împărtășit perspectiva copiilor cu privire la toleranța zero față de abuz,
exploatare, violență și tratamente umilitoare în școală și comunitate).

Broșură despre Toleranța Zero față de Abuz, Exploatare, Violență și Tratament
Umilitor acasă, la școală și în comunitate.

65 de tineri de liceu din programul Prevenirea și Combaterea Sărăciei prin Educație și
Casa Sf. Nicolae, studenți ai Universității de Asistență Socială și cadre didactice au
participat la un seminar „Vocea Copiilor” cu accent pe problemele cu care se confruntă
copiii și adolescenții în sistemul rezidențial, în comunitate și în familia, organizat în
parteneriat cu Universitatea Ștefan Cel Mare din Suceava.

15 adolescenți din programul Prevenirea și Combaterea Sărăciei prin Educație au
participat la o dezbatere pe tema „Implicarea socială a adolescenților pentru a preveni
tratamentul umilitor al copiilor social vulnerabili”. Întâlnirea a avut loc la Baia și invitați
au fost reprezentanți ai Colegiului Național al Asistenților Sociali din România,
Structura Teritorială Suceava.

Eveniment de conștientizare cu ocazia Zilei Drepturilor Copilului organizat în
colaborare cu Colegiul Național de Industrie Alimentară Suceava, Club Holtis 115

Masă Rotunda la care au participat 20 de liceeni susținuți prin programul Prevenirea și 
Combaterea Sărăciei prin. Participanții au împărtășit experiențe despre cum să 
socializeze în licee, să expriEducațieme opinii, să încurajeze talentele și să prevină 
marginalizarea.

@SafetyNET2022



ASPIRE își propune să îmbunătățească calitatea și accesul la servicii pentru 91 de copii vulnerabili, tineri,
persoane cu dizabilități, familii și comunități sărace, finanțarea fiind direcționată către:

Prevenirea abandonul școlar și îmbunătățirea performanței școlare.
Construirea rezilienței prin dezvoltarea independentă a abilităților de viață.
Ajutorarea tinerilor vulnerabili pentru a dobândi o viață independentă.
Combaterea sărăciei prin educație și sprijin continuu.
Creșterea capacității de angajare și sprijinirea dezvoltării unui set de competențe necesare angajabilității într-
un mediu de lucru bazat pe tehnologie.
Terapie gratuită pentru copiii cu dizabilități.
Susținerea dezvoltării unui stil de viață sănătos.
Amplificarea vocii beneficiarilor în deciziile referitoare la locuință, îngrijire, sănătate, siguranță, educație, timp
liber, finanțe și angajare.

Construiește– Dezvoltă - ASPIRE
Construiește baza de cunoștințe, dezvoltă abilități și reziliență, deschide calea spre
noi oportunități pentru copii și tineri vulnerabili prin educație, autonomie, stima de 
sine, demnitate, protecție și participare

Advocacy

Finanțator principal: BCause Foundation Bulgaria

Parteneri: FARA Charity UK

Buget proiect: EURO 41,780

Implementare: 1 Ianuarie 2022 – 31 Martie 2024



Realizări:
Consiliere (57 familii) și suport material (57 rucsacuri complet 
echipate pentru școală)

Sprijin pentru trecerea de la școala primară la liceu (14 elevi)

Sprijin pentru reducerea inegalităților și excluziunii sociale prin 
educație (100+ studenți)

Promovarea voluntariatului (5 noi voluntari și 10 voluntari tineri cu 
dizabilități)

6 ateliere de consolidare a capacităților de safeguarding (40 de 
beneficiari unici, studenți și 30 de profesori)

19 ateliere de dezvoltare a abilităților pe diverse teme 
(responsabilitate civică, voluntariat, empatie, tradiții, conștientizare 
de sine, auto-advocacy, competențe sociale, competențe digitale etc.) 
pentru 60 de beneficiari unici

Protejarea gradului de conștientizare și informare (7 sesiuni, 22 de 
profesori, 12 membri ai personalului programului și peste 100 de copii)

Schimb de bune practici între Fundația FARA și Fundația Pluse, 
Concordia Bulgaria și Fundația Kids

Concurs de desen „Decid pentru mine” pentru persoane cu dizabilități 
(20 de participanți, 25 de desene)

12 ateliere pentru tinerii cu dizabilități (20 de beneficiari unici)

100+ studenți, 20 de tineri 
cu dizabilități, 57 de 

familii, 30 de profesori & 5 
comunități vulnerabile



Humanitarian Aid

SRU: Solidaritate cu Refugiații din Ucraina

Pe 25 februarie, Fundația FARA a creat Echipa de Solidaritate
pentru Refugiații din Ucraina pentru a oferi sprijin material
esențial și asistență psihologică refugiaților, copiilor și familiilor
ucrainene care tranzitează prin Vama Siret, Suceava, România
care caută ajutor în taberele și centrele mobile pentru refugiați
din județul Suceava. sau care urmăresc să-și atingă destinația
în altă parte în Europa sau în America de Nord.

Personalul, voluntarii, partenerii și donatorii noștri au jucat un
rol major în a aduce speranță și sprijin celor peste 12.200 de
refugiați care se confruntă cu pierderi, panică, anxietate, frică,
traumă și disperare și luptă pentru supraviețuirea lor pe
teritoriul României și pentru mulți alții. în Ucraina.

Acest proiect umanitar a început cu furnizarea de sprijin
material de bază (truse de igienă personală, dezinfectanți și
truse de prevenire a COVID, îmbrăcăminte groasă, încălțăminte,
alimente, truse de prim ajutor, rechizite medicale fără ghișeu.
Asistența s-a extins rapid pentru a ajuta refugiații ucraineni
stabiliți în Rădăuți, Fălticeni, Iași, Jijila, Constanța, Popești
Leordeni, București și Ploiești.

Ajutor umanitar a fost, de asemenea, oferit oamenilor din
Ucraina în propriile lor comunități în mijlocul războiului.
Fundația FARA a fost un aliat major al unor importante entități
publice și neguvernamentale care sprijină refugiații ucraineni.



Fundația FARA crește împreună cu beneficiarii săi.
Credem în oameni, în ideile lor și în capacitatea lor de a-
și depăși limitele. Apreciem parteneriatele pentru o cauză 
comună pentru a amplifica impactul inițiativelor noastre.

49314 mese calde

26159 gustări

8862
ore de sprijin pentru 
temele de acasă

22690 

ore de consiliere 
și terapie

680 ore de 
consiliere pentru 
independență

100 specialiști 
care lucrează la 
FARA

700+ activități 
creative

7000+ pachete 
de sprijin 

3. Impact & Rezultate

12000+
Refugiați 
ucraineni 
sprijiniți

 1154
beneficiari în 

programele de 
bază



o familie pe

viață



Scop: De a crea o viață de familie iubitoare și de sprijin pentru adulții cu dizabilități care și-au petrecut 
copilăria instituționalizați sau lipsiți de îngrijirea părintească sau de familie și au nevoie de îngrijire și sprijin pe 
tot parcursul vieții.

Sprijin continu

168 sesiuni de consiliere pentru independență

62 activități tehnologice

172 sesiuni de terapie specializată

300+ activități creativ-educaționale

Sprijin comunitar

90 persoane au participat la 23 de acțiuni de conștientizare în comunitate

50 beneficiari au participat la sesiuni de informare digitală

7000 ore de sprijin continu din partea staffului

10 s-au alăturat în activități sinergice cu programul de Terapie & Recuperare

805 ore de grădinărit ( terapie ocupațională)

200 intervenții medicale

52 sesiuni de terapie de grup pentru beneficiari si familie

20 adulți cu dizabilități
în Casele Sf. Maria și Elisabeta

60 adulți cu dizabilități
din comunitățile din Vadul Moldovei și 

Cacica

13 parteneri strategici
autorități locale, CSR și ONG

” 2022 a fost un an plin, care de la bun început
ne-a pus în fața unei tragedii pentru care nu
eram pregătiți - războiul din Ucraina. În
primele luni ale anului, am răspuns nevoii
urgente a vecinilor noștri, făcând parte din
deschiderea serviciilor rezidențiale și de
urgență pentru refugiați. A fost un an în care
am lucrat cu mulți parteneri, în care împreună
am reorganizat și dezvoltat servicii pentru
adulții cu dizabilități prin servicii în
comunitate, în consultare cu autorități, PD și
ONG-uri.”

-Carmen Netedu, Director Program

Realizări 



terapie &
recuperare



Scop: Să ofere copiilor cu dizabilități din familii cu venituri mici liberă exprimare și terapie psihologică,
fizioterapie și alte forme creative de terapie pentru a-i ajuta să depășească limitările dizabilității, să faciliteze
includerea în educația de masă și să-și îmbunătățească funcționalitatea acasă, la școală și în comunitatea lor.
Să ofere informații, instruiri și sprijin membrilor familiei și profesioniștilor pentru a le îmbunătăți înțelegerea cu
privire la dizabilitățile copiilor, ritmul lor de dezvoltare și căile de reabilitare

Servicii gratuite de terapie

Realizări

183 evaluări inițiale

1082 evaluări periodice

448 planuri terapeutice individualizate

21716 hore de terapie

747 ore de terapie online

55 copii care beneficiază de terapie de la unu la unu

188 copii care beneficiază de terapie hibrid

490 sesiuni consiliere cu părinții

21716 sesiuni de feedback pentru părinți

1 workshop de logopedie și stimulare

” Povestea noastră a început acum aproximativ
un an când m-am alăturat „Familiei FARA”, așa o
numesc.

Fiul meu Alex a fost diagnosticat cu sindrom
hiperkinetic în urmă cu un an când am început
terapia. La început a fost foarte greu, nu s-a
putut deloc lucra cu el pentru că era foarte
agitat, necooperant, refuzând orice activitate și
orice sarcină, oricât de ușoară și simplă. Dar cu
multă răbdare și multă muncă din partea
psihologului, au început să se vadă rezultatele
bune.

Astăzi vorbesc despre un Alex sociabil, vesel,
comunicativ, mult, mult mai atent, mai
ascultător și cu o concentrare mai mare în tot
ceea ce face. Toate aceste ore de terapie mă
fac să cred astăzi din toată inima, că în curând,
cu multă muncă și perseverență, va fi 100%
recuperat.”

-Mama lui Alex

Centrele de Zi Rafael, Sf. Tereza, Emanuel

312 beneficiari unici

9 profesori
465 părinți

10 parteneri strategici
Autorități locale, CSR, ONG

Informare, training și sprijin

55 Kituri educaționale



prevenirea & 
combaterea 
sărăciei prin



Sprijin educațional

Scop: De a preveni abandonul școlar, a lupta împotriva sărăciei, a promova incluziunea și
integrarea socială și pentru a sprijini dezvoltarea prin educație, implicarea comunității și
accesul la oportunități.

Realizări

100% promovabilitate școlară/liceală

4500 ore de after-school și ajutor la teme 

53 sesiuni de educație prin intermediul tehnologiei

100 ghiozdane echipate

352 activități creativ-educaționale

144 sesiuni de educație despre drepturile copiilor

365 copii care au exersat conceptul VOCEA COPILULUI

9 tineri ieșiți din sistemul de stat au primit sprijin financiar pentru a îi sprijini în viața independentă

60 de tineri vulnerabili au primit 250 vouchere sociale (100lei/voucher) pentru acoperirea costurilor educaționale

332 ore consiliere

354 sesiuni de informare (joburi, cursuri gratuite,
acces la facilități medicale, îndrumare educațională).

7 membri ai familiilor au fost sprijiniți în procesul de 
angajare

53 familii pe plan național au primit sprijin material, 
profesional și îndrumări sociale.
24 familii au primit articole de grădinărit și întreținere 
curte

Sprijin familial

”Când ai calitatea de membru al echipei FARA știi că ești parte din ”angrenajul de producere a binelui”. E un
privilegiu. În același timp, în mod conștient, îți asumi cursa într-un carusel emoțional care vine la pachet cu ore și
ore de căutare a celor mai bune soluții, de îmbrățișare a schimbării, de muncă asiduă, de consolidare a ceea ce
ai învățat pentru a putea da mai departe: uneori sub formă de know-how, alteori sub formă de grijă sau de
zâmbet. ”

-Eca Croitor, Director Program

15 parteneri strategici
Autorități locale, CSR & ONG

Suceava 660 copii, elevi de liceu 
și studenți îmoreună cu familiile lor

Ilfov 192 copii, elevi de liceu și 
studenți îmoreună cu familiile lor



o familie
pentru cei



Key results

Scop: De a crea o viață de familie iubitoare și susținătoare pentru copiii care sunt temporar sau permanent
lipsiți de îngrijirea părintească și pentru a le susține dezvoltarea într-un mediu sigur și încurajator prin
educație, dezvoltarea abilităților de viață independentă și participarea la deciziile care le afectează viața.

Sprijin continu

Realizări

100% promovabilitate școlară/liceală

4362 ore de sprijin la temele de acasă

631 vizite la școală/sesiuni de feedback

115 sesiuni de educație prin intermediul tehnologiei.
8070 mese calde, 4989 gustări & 174 mese festive (Aniversări,
Paște, Crăciun, etc.)

192 consiliere/terapie

1544 ore de suport emoțional din partea personalului
437 vizite cu prietenii/familia

151 de zile petrecute de către 8 beneficiari alături de familia biologică de sărbători

6751 sesiuni non-formale cu privirea la viața independentă

269 oportunități de a exprima opinii, de a lua decizii, de a se susține, de a face voluntariat, de a dezvolta 
responsabilitatea civică și de a contribui la campanii de conștientizare

"Sunt fericit! Mă simt împlinită și
recunoscător! De ce? Din cauza
multor lucruri. Îi mulțumesc lui
Dumnezeu pentru tot ce am! Sunt
sănătoasă, am o viață aproape
normală, chiar dacă nu locuiesc cu
părinții mei. Locuiesc într-o casă de
tip familial cu alți zece copii care au
devenit parte din viața mea și asta
mă face fericită. Cu ajutorul
oamenilor care au grijă de noi,
această casă a devenit un loc frumos,
un loc pe care îl pot numi „acasă”.”

-Sorina, beneficiar

7 parteneri strategici
Autorități locale, CSR & ONG

11 copii & adolescenți
Cu vârste cuprinse între 9 și 18 ani.

3 copii eligibili pentru reintegrarea 
în familie și societate

Reziliență & Vocea Copiilor



Sprijin pentru 

viață
independentă



Key results

Realizări

44 tineri sprijiniți în 2022

24 tinerii au fost implicați în cursuri de formare în digitalizare menite să-și dezvolte cunoștințele și să le 
sporească șansele pentru un loc de muncă mai bun.

24 tineri duc o viață 
independentă
11 tineri și-au găsit joburi și au 
ieșit singuri din program
5 tineri au fost transferați 
către alte ONG-uri

4 s-au înscris la facultate

”Desigur, procesul de transformare nu este unul
ușor, uneori suntem copleșiți de emoții
ambivalente, alteori de mândria muncii făcute
din suflet, alteori devenim vulnerabili, dar
încercăm să nu abandonăm „corabia” până nu
ancoram la destinația finală.

Suntem siguri că ceea ce s-a întâmplat în
povestea noastră nu a fost întâmplător, iar în
acest fel au fost brodate legături autentice, iar
valorile noastre vor fi continuate de cei care s-au
armonizat cu ele.”

- Elena Niculescu, Manager

Anul 2022 a fost marcat de închiderea componentei rezidențiale a programului (centre de tranzit pentru tineri
care părăsesc îngrijirea). Sprijinul pentru viața independentă fiind integrat în toate programele de bază care
vizează copiii și tinerii vulnerabili care trăiesc cu familiile lor afectate de sărăcie, copiii cu dizabilități din
comunitate, tinerii cu dizabilități din locuințele protejate, persoanele cu dizabilități din familiile/comunitățile
afectate de sărăcie și copii/tineri în îngrijire alternativă (Casa Sf. Nicolae). Activitățile oferă beneficiarilor o
experiență de învățare într-un mediu supravegheat în care sunt expuși oportunităților de a dezvolta abilități de
viață independentă.

9 tineri incluși în servicii de 
monitorizare post-instituționalizare

11 ani de activitate
331 tineri în 2 centre de tranzit

100 absolvenți de liceu, universitate 
și școli vocaționale



Solidaritate 
cu refugiații 
din Ucraina



12,000+ refugiați  asistați în Romania și Ucraina

Scop: De a oferi sprijin material de bază, asistență psihologică și emoțională copiilor și
familiilor afectate de războiul din Ucraina.

225 refugiați cazați în centrele noastre

Key results

Realizări

625 copii au primit jucării, rechizite și îmbrăcăminte

3900 persoane din zone afectate de război au primit 15 tone de produse

12 convoaie organizate în parteneriate cu alte ONG-uri

2800 refugiați cazați în tabere au primit sprijin umanitar in kind

99 copii au participat la interacțiuni sociale și de joacă

20 refugiați reuniți cu familiile peste hotare

5104 refugiați asistați la granițe

485 copii și adulți ajutați să acceseze servicii medicale

231 refugiați au primit suport emoțional și/sau psihologic

2500+ refugiați din comunitate au primit sprijin financiar și in produse

"Right now, I feel safe here, at FARA,
but I still miss home.

The most difficult thing about my
coming to Romania is the fact that I
had to say goodbye to my father.
Since then, I live every day in terror
at the thought that I will never see
him again. I try to keep hope alive.

I hope the war ends soon and I can
see him again, hug my father, friends
and grandparents who are left
behind.”

-Mariia, 16 years old refugee from 
Dnipro, Ukraine



4. Inovație & Creativitate

A fi inovator înseamnă a depăși barierele
necunoscutului și a ne extinde orizonturile. Pentru
a face acest lucru, este nevoie de multă abilitate,
dăruire și creativitate pentru a veni cu idei noi.
Creativitatea ne permite să vedem lucrurile diferit.
Ne permite să identificăm când ceva ar putea fi
posibil, în primul rând, atunci când alții sunt „orbi”
la asta.

În munca noastră, ne propunem să transformăm
aspirațiile noastre creative în realități tangibile
prin noi idei de proiecte. În acest fel, ne asigurăm
că rămânem fideli obiectivului nostru de a face o
diferență în viața beneficiarilor noștri. Inovația
socială ne poate face să gândim mai creativ și să
fim mai eficienți în abordarea problemelor
complexe.

În 2022, Fundația FARA a beneficiat de sprijinul CSR pentru a promova și a aplica inovația în modul
în care lucrăm cu copiii vulnerabili și cu persoanele cu dizabilități pentru a promova performanța
educațională, reziliența și toleranța zero față de discriminare, abuz, exploatare, hărțuire și
tratament umilitor la domiciliu, la școală și în comunitate, și să facă un pas mai departe și să
completeze procesele terapeutice tradiționale printr-o notă inedită.



Cu finanțarea și sprijinul Carrefour România 
și al voluntarilor săi, Fundația FARA a 
demarat proiectul „Academia Carrefour. 
Sănătate, Educație și Terapie pentru copii și 
tineri cu dizabilități” având trei direcții 
principale:

Academia Carrefour
Sănătate, Educație & Terapie pentru 
copiii și tinerii cu dizabilități

Înființând grădini terapeutice prin plantarea și cultivarea legumelor,
florilor perene și aromate, construim locuri de liniște și pentru studiul
plantelor. Organizăm, împreună cu nutriționiști, psihologi și pediatri,
activități de informare și educație pentru ca alimentația sănătoasă să se
înscrie în programul terapeutic obișnuit, pentru a atinge bunăstarea în
toate aspectele legate de sănătatea fizică și psihică a beneficiarilor noștri.

Copiii și tinerii cu dizabilități au participat la ateliere de gătit, culegând
plante medicinale și pregătindu-le pentru a fi utilizate în terapii naturiste.

Sănătate

Terapie

Educație

158 Beneficiari

8 adulti cu dizabilități permanente, rezidenți în
Casa Elisabeta, Cacica, județul Suceava;
12 familii (60 persoane) care au grijă de cel puțin o
persoană cu dizabilități, din comunitatea Cacica
90 de copii cu dizabilități care beneficiază de
servicii de specialitate în Centrul de Zi Emanuel
din Suceava.

construirea de grădini terapeutice,
sprijinirea studiului și colectării plantelor medicinale și pregătirea lor 
pentru utilizare in terapii naturiste
acces la educație nutrițională, ateliere de gătit și terapie ocupațională 
prin gătit și grădinărit
încurajarea activităților profesionale în grădină/seră și prepararea 
compostului

Activități principale



„Prin implicarea noastră, dorim să promovăm nevoia unei societăți mai empatice,
iar alături de partenerii noștri, să oferim fiecărui copil șansa de a trăi o viață
independentă și plină de bucurie. De altfel, în Carrefour România punem preț pe
dezvoltarea unui mediu incluziv atât pentru colegii noștri, cât și pentru
comunitățile vulnerabile care au nevoie de suportul nostru, prin proiecte de
responsabilitate socială cu impact pozitiv pe termen lung, cum este și Academia
Carrefour – sănătate, educație și terapie pentru copii și tineri cu dizabilități.”

Alina Gamauf, 
Membru în Comitetul Executiv, 

Carrefour România.



Brico Dépôt
Centrul Comunitar 
Popești Leordeni

Brico Depot și Fundația cu același nume se dedică comunității FARA
prin modernizarea unui spațiu al Fundației pentru a dezvolta un
Centru Comunitar Multifuncțional ce va avea următoarele direcții de
activitate:

Prevenirea abandonului școlar prin educație formală și informală (program de tip școala după școală, ateliere de 
lucru, școală de vară, proiecte de învățare experiențială prin utilizarea tehnologiei)

Dezvoltarea deprinderilor de viață independentă pentru diferite categorii de beneficiari (copii cu dizabilități, copii 
din familii sărace, persoane cu dizabilități, tineri) prin ateliere de lucru “Învață și TU să Faci”
Dezvoltarea abilităților și rezilienței părinților copiilor
cu dizabilități pentru a îmbunătăți înțelegerea de
către părinți a dizabilității copilului, ritmul lor de
dezvoltare, a căilor de reabilitare, etc.
Acordarea de sprijin punctual familiilor vulnerabile în 
comunitate prin echipă mobile
Crearea unui centru de resurse pentru profesioniști
pentru a promova respectarea drepturilor copiilor și
a persoanelor cu dizabilități, reducerea
marginalizării și discriminării, și susținerea incluziunii
sociale.
Pilotarea serviciului de respiro pentru copii și 
persoane cu dizabilități

Scopul centrului multifuncțional este de a oferi
servicii integrate, personalizate pentru asigurarea
de șanse egale pentru copiii si tinerii vulnerabili si
persoanele cu dizabilități

100 beneficiari



”Fundația FARA este un partener solid al Fundației Brico Depot încă de la înființarea
acesteia, iar împreună, prin proiectele susținute și implementate, lucrăm la un scop
comun: îmbunătățirea condițiilor de locuit și a calității și siguranței vieții în comunitățile
dezavantajate. Anul 2022 a fost un an în care colaborarea cu Fundatia FARA s-a
concretizat in proiecte de renovare și reabilitare a Centrului de zi de Terapie și
Recuperare pentru copii cu dizabilități precum si a Centrului Comunitar Multifuncțional
din Popești Leordeni, în suport oferit refugiaților din Ucraina constând în găzduire,
alimente și produse de primă necesitate, consiliere și sprijin legal. De asemenea, ne
bucurăm că angajații Brico au participat activ în sprijinul copiilor și al tinerilor ocrotiți
în centrele FARA, prin implicarea în acțiuni de voluntariat sau în cele doua ediții ale
târgului intern „Fă-ți cadou o faptă bună”, oferind cadouri și suport material pentru un
trai decent. ”

Georgiana Brehuescu, 
Manager Fundaţia BricoDépôt & 
consilier ȋn Investiții Comunitare, 

Brico Dépôt România.



Conexiunea 
Hranei Sănătoase

Conexiunea Hranei Sănătoase urmărește valorificarea 
ruralității ca o oportunitate pentru practica agricolă 
prin micro-agricultura, educație, terapie ocupațională și 
încurajarea alimentației sănătoase și a producției de 
legume, fructe și păsări de curte de casă..

Proiectul a ajutat la cultivarea a 1000 mp de grădini de legume, 100 mp de sere, plantarea a 100 de copaci, construirea a 
2 cotețe și popularea acestora cu 25 de găini și 3 cocoși. De asemenea, a ajutat 15 familii cu venituri mici cu materiale 
de grădinărit și sprijin logistic pentru a asigura schimbul de informații, dezvoltarea capacității și experiența practică.

Realizări

Dezvoltarea abilităților cognitive și practice pentru 
75 de copii și tineri vulnerabili prin educație non-
formală și experiențe practice
Creșterea capacității de autogestionare pentru 30 
de tineri adulți. 30 de tineri adulți care dețin pământ 
au învățat cum îl pot cultiva pentru a produce hrană 
pentru familiile lor și au primit informații și 
îndrumări pentru eficientizarea muncii agricole
2 Ateliere de nutriție susținute de specialiști pentru 
persoane cu dizabilități.
Întâlniri și dezbateri cu privire la bunele practici, 
experiențele personale de lucru pe terenuri acasă și 
dificultățile întâmpinate, planificare pentru anul 
viitor pentru 45 de participanți.
Crearea de suport logistic pentru sere și agricultură 
în gospodării.

Pilotare AGRO-Mentorat. 

1248Beneficiari



Corina Dospinoiu
Director Sustenabilitate
Auchan Retail România  

„Suntem bucuroși că împreună reușim să formăm o comunitate
responsabilă și avem oportunitatea de a aduce într-adevăr o
schimbare în rândul celor care au nevoie de elemente de bază:
hrană, educație, terapie.”



Future4all
Înlăturarea barierelor, împuternicirea tinerei 
generații, construirea viitorului

140+ beneficiari

Înființați incubatorul de învățare STEAM
Dezvoltați ateliere de învățare prin experiență
Sprijinirea voluntarilor – construirea relațiilor cu comunitatea

Activități principale

75 de copii din clasele primare
25 de copii de gimnaziu
30 de liceeni și universitari
40 de persoane cu dizabilități.
membrii familiei
profesioniști din domeniul social/medical și
profesori.

Fundația FARA se aliniază în spatele misiunii Lenovo prin
această propunere care țintește să ofere o soluție de
colaborare pentru reducerea inegalităților, accelerarea
incluziunii digitale pentru toți și conectareadigitală a
persoanelor care nu sunt conectate, în special în zonele
rurale.

FUTURE4ALL explorează acest concept educațional odată cu încorporarea artelor, tradițiilor locale, poveștilor și
proiectelor practice, folosind tehnologia emergentă și instrumente tradiționale pentru a se angaja în crearea de
experiențe artistice și de învățare convingătoare care inspiră conectivitatea digitală, dezvoltarea abilităților și
capacitatea individuală de a aplica noi abilități pentru provocări necunoscute.

Realizări
LENOVO a oferit suport pentru înființarea și amenajarea
primei săli educaționale STEAM în Preutești, Suceava

20 de mame și 29 de copii ucraineni au primit ajutor 
umanitar de la FARA prin LENOVO



” Lenovo considera că FARA este un aliat esențial în lupta împotriva
abandonului școlar și în susținerea educației deoarece ambele părți au
la baza aceleași principii: grija față de copii, dreptul la educație și
incluziunea sociala indiferent de religie, sex, naționalitate și orientare
sexuala. Credem că „o lume mai bună” începe cu mine, cu tine, cu
fiecare din noi, astăzi. ”

– Răzvan Bran, Lenovo



O Familie pe Viață
Sprijin pentru Viață Independentă
O Familie pentru cei FARA
Terapie și Recuperare
Prevenirea&Combaterea Sărăciei prin Educație
Administrativ
Comunicare & Fundraising
SRU
DARE - Advocacy for People with Disabilities

Facilitati fiscale
Donații
Fonduri de la Stat (alocatii, standarde de cost, CAS)
Alte ajutoare
FARA Charity UK
CSR
Linii finantare
Ajutor Umantitar
Altele (asigurari, dobanzi, vanzari)

5. Raport Financiar 



Cost-pe-program

O Familie pe Viață
1.576.778 lei

272.739,86 GBP

SPVI
986.603 lei

170.665,45 GBP

O Familie pentru cei FARA
891.870 lei

154.164,13 GBP

Terapie & Recuperare
3.033.703 lei

524.050,05 GBP

Prevenirea & Combaterea Sărăciei prin 
Educație

2.210.321 lei
381.953,68 GBP

SRU
1.872.791 lei

323.546,37 GBP

DARE
182.333 lei

31.491,92 GBP



6. Fundraising
#sprijin #dezvoltare 
#mobilizare #creștere 
#resurselocale #parteneriateDin2019 până în 2022 s-a înregistrat o creștere de 32% în ceea 

ce privește fundraisingul local

2,5M lei 
Strânși prin campanii de strângere 
de fonduri, propuneri CSR, private

În 2021, finanțarea de 443.370 
lei oferită de Auchan Retail 
România prin Campania Titi

Campania Țop, țop spre Paște a 
fost organizată pentru a le arăta 
copiilor și tinerilor din Fundația 
FARA că Iepurașul de Paște nu i-a 
uitat. Campania s-a desfășurat în 
perioada 7 – 18 aprilie 2022 cu 
suficient timp pentru a ajunge la 
cei peste 700 de beneficiari din 
fiecare program FARA.

Campania Magia Crăciunului organizată pentru împlinirea viselor de 
Crăciun a avut loc în perioada 10 noiembrie – 15 decembrie 2021, pentru cei 
peste 700 de copii.

Scrisori scrise de copiii noștri au fost trimise donatorilor din toată țara, 
făcându-i ajutorul lui Moș Crăciun și asigurându-se că fiecare beneficiar, 
frații și surorile lor, vor primi un cadou minunat în dimineața de Crăciun. 
Anul acesta, campania de Crăciun a trecut granițele României, donatorii 
trimițându-și cadourile din Germania, Franța și Marea Britanie.

IBAN Code: RO98RNCB0090142826750019

a acoperit cheltuielile programului Tackling Poverty
Through Education din județul Suceava pe o
perioadă de 14 luni, din februarie 2021 până în martie
2022.



Prin colaborarea și unirea cu eforturile, resursele, cunoștințele și experiența 
partenerilor noștri, construim punți durabile peste generații și contribuim împreună 
la viitorul fiecăruia dintre beneficiarii noștri.
Mulțumim partenerilor și sponsorilor noștri care merg alături de noi pe calea 
îmbunătățirii.

Retail

7. Partneri



Nonguvernamental

Mona Dandarie
Silviu Chirilă

Edward Dijmarescu
Mihaela Dijmarescu

Matei Galațanu
Ghervazen Longher

Laura Plugaru
Daniela Nicolae Pora

Florentina Vlăduțescu

Oameni



Social

Medical

Sport & Cultură



8. Cum poți ajuta?

Recomandați Fundația FARA unui antreprenor

Scrieți o recomandare, descărcați și distribuiți
postările Fundației FARA pe paginile de 
socializare. Apreciem fiecare LIKE și SHARE

Promovează Fundația FARA în compania sau
rețeaua ta de prieteni

Donează!

Povestește-le oamenilor despre experiența ta 
de lucru cu noi

Spune-le oamenilor despre poveștile de viață
care te-au marcat

Fii Voluntar FARA

Fii vocea celor 
FARA

Fii solidar cu toți copiii și
tinerii vulnerabili și adulții cu 
dizabilități sprijiniți de 
Fundația FARA pentru a 
asigura promovarea, 
respectarea și realizarea
drepturilor lor.







Fondator: Jane Nicholson
Director Executiv: Roxana Carmen Girip
Director Asociat: Regina Bulai

Comunicare & Fundraising

Alex Papa, Director Comunicare
alexpapa@faracharity.ro
0784171279

Ica Rancea, Sponsor Advisor
icarancea@faracharity.ro

Birouri:

Office București/Ilfov 
Anton Pann 6A, Popești Leordeni, Ilfov
office@faracharity.ro
Persoana de contact:
Cornelia Cărnaru, HR Manager
corneliac@faracharity.ro
40770 413 442

Office Suceava
Str. Unirii 11 A, Suceava, Suceava
Persoana de Contact:
Corina Scurtu, Economical Director
cscurtu@faracharity.ro

© Fundația FARA
Biroul Național
Unitate COmunicare
www.faracharity.ro
Iunie, 2023

Fotografiile incluse în raport au fost 
realizate de Cătălina Enache Urse și 
respectă politica GDPR a Fundației FARA.

IBAN Code: RO98RNCB0090142826750019

Scanează-mă!

@fundația_fara

mailto:alexpapa@faracharity.ro
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